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Riziko výskytu vysoce nakažlivých nemocí je oblastí, na kterou musí být zdravotnické i
záchranné složky připravené. V uplynulých dnech proto proběhlo v Nemocnici Strakonice
taktické cvičení zaměřené na postup při podezření na nákazu vysoce nakažlivou nemocí.

Námětem cvičení byla situace, kdy do ambulance interního oddělení přišel pár, který se vrátil z
několikatýdenní dovolené v Tanzanii. Během pobytu cestovali, navštěvovali místní trhy a nemohli
vyloučit ani kontakt s uhynulým kaloněm či netopýrem. Po návratu do České republiky se u obou
objevila horečka, dušnost a další zdravotní obtíže. V čekárně nemocnice se navíc u ženy objevilo
zvracení.

Lékař po vyhodnocení příznaků rozhodl o izolaci pacientů, použití ochranných prostředků a
kontaktování složek integrovaného záchranného systému. Zároveň byl aktivován Biohazard tým
Zdravotnické záchranné služby Jihočeského kraje.

Na místo vyjela posádka se speciálně upravenou sanitkou, která je vybavena autonomní
filtroventilační jednotkou. Ta umožňuje v pacientském prostoru vytvořit podtlak nebo přetlak, a tím
tento prostor oddělit od okolního prostředí. Cílem je zabránit případnému úniku nebezpečných agens
mimo vozidlo a současně zajistit bezpečný transport pacienta.

Záchranáři Biohazard týmu se na místě oblékli do speciálních ochranných obleků, nasadili masky s
filtrační jednotkou a vydali se pro pacientku do čekárny. Následně ji uložili do speciálního
transportního izolačního prostředku, který je rovněž vybaven vlastní filtrační jednotkou. Před
samotným transportem museli členové týmu i pacientka projít dekontaminací, kterou zajišťovali
hasiči.

Cvičení pokračovalo simulovaným transportem pacientky na specializované infekční pracoviště.
Součástí scénáře bylo také řešení druhého pacienta, u kterého se do činnosti zapojil Biohazard tým
Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje.

Cílem cvičení bylo prověřit připravenost záchranářů na mimořádnou událost tohoto typu, správné
použití ochranných prostředků, izolaci pacienta, dekontaminaci osob i techniky a bezpečný transport
do specializovaného zdravotnického zařízení. Důležitou součástí byla také spolupráce s nemocnicí,
hasiči, policií a krajskou hygienickou stanicí.
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